ЗАДАНИЕ НА КОНТРОЛЬНУЮ РАБОТУ
Общие указания
Контрольная работа оформляется по следующим правилам:
·    все задачи должны строго соответствовать варианту и быть представлены в последовательности, указанной в таблице вариантов;
· условия задач должны быть переписаны в тетрадь полностью;
· необходимо пользоваться современной химической номенклатурой;
·    все физические величины должны быть выражены в единицах Международной системы (СИ)
     -    на каждой странице необходимо оставлять поля (1/4-1/5 страницы) для замечаний рецензента.
Кроме  контрольной работы, студенты теоретически выполняют подготовку к лабораторным  работам по темам «Гетерогенные процессы»(все опыты),«Комплексные соединения»(опыты-2,3,4, 7,11,12,13,14),«Окислительно-восстановительные реакции»(опыты-2,4,5,6,7,9), «Гальванический элемент. Электрохимическая коррозия металлов» (опыты-1,2,3,4), «Электролиз водных растворов электролитов» (опыты-1,3,4,6,7).
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ
Экзамен по химии проводится в письменной форме с использованием экза​менационных тестов. Примеры тестовых заданий приведены на следующих страницах.
1. Молярную массу измеряют:
2. В атомных единицах массы.
3. В молекулярных единицах массы.
4. В молях.
5. В г/моль.
6. В моль/г.
2. Массовая доля кислорода максимальна в соединении:
l.N2O3.
2.P2O3.
3.As2O3.         4. Sb2O3.         5. Bi2O3.
3.
Количества вещества продуктов реакции
аА + bВ = dD + еЕ + gG
(a,b,d,e,g - стехиометрические коэффициенты; A,B,D,E,G - вещества) отно​сятся как (в порядке написания):
l.A:B:D.        2.1:1:1.
3. D:E:G.        4. d:e:g.
5. a:b:d.
4.
Заряд иона равен 2-. Найдите такой ион:
1.Сl-.
2. S2-.
3.2C1O-.         4. СlO-.
5. H2SO4.
5.
Какой   из элементов образует простое вещество,   молекула которого трехатомна ?
l.O.
2.N.
3. S.
4.H.
5. Р.
6.
В результате а-распада из изотопа 226 Ra получается изотоп элемента:
I.He.
2.Ne.
З.Аr.
4. Хе.
5. Rn.
7.
Сколько протонов и нейтронов содержит ядро атома  88 Sr?
1.38; 50.         2. 50; 38.         3. 50; 50.         4. 88; 88.         5. 38; 38.
8.
Какое(-кие)   квантовое(-ые)   число(-ла)   определяет(-ют)   ориентацию электронного облака в пространстве?
1.п.
2.l.
З.m
4.s.
5.m;s.
9.
Какие значения квантовых чисел п и I характеризуют 5d -подуровень?
1.5; 2.
2.5-3.
3. 5; 0.
4. 5; 1.
5. 4; 5.
10.
Какая последовательность расположения орбиталей соответствует
порядку заполнения их электронами?
1.4s4p4d5s.    2.4s4p5s4d.    3.4s5s4p4d.    4.5s4s4p4d.    5.4s3d4p5s.
11.
Атомы   каких   элементов имеют в основном состоянии на внешнем энергетическом уровне электронную конфигурацию ns1?
l.V,Nb,Ta.   2. Li,Na,K.    3. Al, Ga, In.   4. Cl, Br, I.      5. Mn, Tc, Re.
12.
Какова электронная формула атома палладия?
1. [Kr]4d8s2.    2. [Kr]4d9 s1.       3. [Kr]4d10 5s°.    4. [Kr]4d105s2 5p6.
13.
Какая электронно-графическая формула соответствует одновалентному состоянию атома?
1.

   2.




3. 

4. 
   5.
14.   Из  перечисленных  ниже характеристик  атомов  элементов  пери​одически изменяются:
1. Заряд ядра атома.
2. Относительная атомная масса.
3. Число энергетических уровней.
4. Число валентных электронов.
15. В каких периоде и группе находится элемент, электронная формула атома которого [Кr]5s2? (А - главная подгруппа, Б - побочная.)
1. Период V, группа IIА.
2. Период V, группа IIБ.
3. Период IV, группа VIIA.
4. Период IV, группа VIIB.
5. Период IV, гpyппa IIA.
16.
С точки зрения принадлежности к электронным семействам металлы бывают:
1. Только s-элементами.
2. Только s- и p-элементами.
3. Только d-элементами.
4. Представителями всех четырех электронных семейств.
5. Только f-элементами.
17.
У какого из элементов наиболее сильно выражены неметаллические свойства?
1.А1.
2. Si.
3.S.
4.С1.
5.Mg.
18.
Высшая и низшая степени окисления углерода равны, соответственно:
1.+3;-5.         2.+4;-4.         3.+5;-3.         4.+4; 0.
5. 0;-4.
19.
Какое из веществ имеет молекулярную структуру?
1.ТЮ2.
2. РbО2.
З.ВаО2.
4. СО2.
5. SiO2.
20.
Какой тип химической связи имеет место в молекуле SiH4?
1. Ионная.
2. Ковалентная полярная.
3. Ковалентная неполярная.
4. Водородная.
5. Металлическая.
21. В какой из молекул имеется двойная связь?
1.Н2О.
2. С12.
3. СН4.
4. СО2.
5. СС14.
22. Атомная   кристаллическая решетка может быть охарактеризована следующим образом:
1. В узлах - атомы, связи - ковалентные.
2. В узлах - ионы, связи - ионные.
3. В узлах - катионы, связь - металлическая.
4. В узлах - молекулы, связи - водородные или ван-дер-ваальсовы.
23. Какой  отрезок на диаграмме показывает значение теплового эффекта реакции?
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ход   реакции
1.а.     2.б.      З.в.      4. г.
24.
Концентрация газообразных участников реакции зависит от общего
давления Р, меняющегося при изменении объема V:
1.
Пропорционально V.
2. Пропорционально V2 .
3. Пропорционально V3.
4. Пропорционально V1/2.
5. Пропорционально 1/V.
25.
Как можно сместить равновесие вправо в системе
2Р(Т) + ЗН2 (Г) ↔2РН3 (г);    ΔН > 0 ?   (Р - давление, Т- температура.)
1. Уменьшить концентрацию Н2.
2. Уменьшить Т.
3. Уменьшить Р.
4. Увеличить Р.
5. Увеличить концентрацию РН3.
26. Среди перечисленных соединений кислотой является:
1. HCNS.       2. NaCN.        3. С2Н6.
4. CS2.
5. N2H4.
27. Оксид N2 O3 является ангидридом кислоты:
l.HNO3.         2. HNO2.         3.HN3.
4. NH3.

5. H2N2O2
28. В раствор   щелочи  приливают   избыток кислоты при температуре 298 К. Как может изменятьсярН среды?
1. От 7 до 8.   2. От 3 до 8.   3. От 7 до 6.   4. От 9 до 5.   5. От 9 до 7.
29.
Как влияет на смещение равновесия добавление сильной кислоты к равновесной системе
HNO2 ↔H+ + NO2- ?
Равновесие смещается влево, степень диссоциации уменьшается.
Равновесие смещается вправо, степень диссоциации уменьшается.
Равновесие смещается вправо, степень диссоциации увеличивается. 
Равновесие смещается влево, степень диссоциации увеличивается.
Равновесие не смещается.
30.
В водном растворе соль  Sr(CH3COO)2:
1. Подвергается гидролизу только по катиону.
2. Подвергается гидролизу только по аниону.
3. Подвергается гидролизу по обоим ионам.
4. Не подвергается гидролизу.
31.
Степень окисления Fe в К3 [Fe(CN)6] равна:
1.+6.
2.+5.
3.-6.
4.+3.
5.+2.
32.
В реакции, протекающей по схеме Sn + Н2SO4  —> SnSO4 + S + Н2О,
окисляются и восстанавливаются, соответственно, атомы следую​
щих элементов:
l.Sn,H.
2. Sn, S.
З.Н, О.
4. Sn, О.
5. S, Sn.
33.
При электролизе водного раствора сульфата цинка (катод - угольный,
анод - цинковый) на электродах происходят следующие процессы:
1. На катоде выделяются цинк и водород, на аноде выделяется кислород.
2. На катоде выделяется цинк, на аноде выделяется кислород.
3. На катоде выделяются цинк и водород, анод растворяется.
4. На катоде выделяется водород, на аноде выделяется кислород.
34.
Каков состав продуктов коррозии, образующихся при контакте нике​
ля со свинцом в соляной кислоте?
1. РbС12 , Н2.     2 Рb(ОН)2.   3. Ni(OH)2.     4. NiС12, Н2.    5. NiС12, О2.
35.
Какой из этих металлов можно использовать в качестве катодного
покрытия железа?
1. Zn.
2 Сr.
3. Сu.
4. Mg.
5. А1.
ЭКЗАМЕНАЦИОННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ОБЩЕЙ  И НЕОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ

ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНОСТИ   060108 – ФАРМАЦИЯ
  Вариант № 1
1. Изменение энтальпии какой реакции соответствует 
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 образования Al2(SO4)3(к):


а) 2Al(к) + 3H2SO4(p) = Al2(SO4)3(p) + 3H2(г);              б) 2Al(к) + 3S(к) +6О2(г) = Al2(SO4)3(к);

в) Al2О3(к) + 3H2SO4(p) = Al2(SO4)3(p) + 3H2О(ж);  
г) Al2О3(к) + 3SO3(p) = Al2(SO4)3(p).
2. Вычислите, какое количество теплоты выделится при сгорании 7г РН3 до жидкой воды и                  кристаллического Р2О5 . Определите знак изменения энтропии в данной реакции, выясните при каких температурах (любых, низких, высоких или ни при каких) протекает реакция.           
3. Рассчитайте, во сколько раз изменится (увеличится или уменьшится) скорость  реакции в системе
2SO2(г) + O2 (г) ( 2SO3 (г),    если увеличить объем, занимаемый газами в три раза.

4. На сколько градусов нужно уменьшить температуру, чтобы скорость реакции уменьшилась в 243 раза? Температурный коэффициент скорости реакции равен 3.

5. Если константа скорости одной реакции меньше константы скорости другой реакции ( k1< k2), то каким является соотношение между энергиями активации этих реакций:


а) Еа1 > Ea2

б) Еа1 = Ea2

в) Еа1 < Ea2 

г) нельзя определить

6. Какое воздействие на реакционную систему приведет к смещению равновесия в сторону увеличения выхода продуктов реакции?




6НF(г) + N2(г) ( 2NF3 (г) + 3H2 (г)
(Ho > 0


а) повышение температуры


б) повышение общего давления


в) увеличение концентрации Н2

г) увеличение объема реакционного сосуда
     Напишите выражение для константы равновесия данной реакции.

 7. Определите эквиваленты для веществ записанных в реакции:

                 HBr + K2Cr2O7(Br2+CrCl3+…….
 8. К 400 мл 12%-ного раствора серной кислоты ((=1,08 г/мл) добавили 500 мл ее 25%-го       раствора ((=1,24 г/мл). Определите массовую долю кислоты в полученном растворе.

 9.Вычислить массу соли Mg3 (PO4)2, находящуюся в 850 мл его насыщенного раствора  
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10. Расположите вещества в порядке возрастания силы электролитов:  


а)  Н2Sе
Kдисс1 = 1,7 ( 10-4


б) Н2С2O4
Kдисс1 = 5,4 ( 10-2

в) Н2SеO3
Kдисс1 = 3,6 ( 10-3


г) Н2SiO3
Kдисс1 = 2,2 ( 10-10 


11. Каким молекулярным уравнениям соответствует сокращенное ионно-молекулярное уравнение

                                         Н+ +ОН- = Н2О


а) Zn(OH)2 + H2SO4 = ZnSO4 + 2H2O

б) Ba(OH)2 + 2HClO4 = Ba(ClO4)2 + 2H2O


в) Вa(OH)2 + H2SO3 = ВaSO3 + 2H2O

г) 2КOH + H2S = К2S + 2H2O
12.К 99 мл воды добавили 1 мл 0,05 н. раствора Вa(OH)2. На сколько изменилось (увеличилось или уменьшилось) значение рН?
13.Укажите, какие из перечисленных ниже солей подвергаются гидролизу по аниону ZnBr2, К2S,   Na3PO4, СаCl2.Напишите уравнения гидролиза, укажите кислотность среды. 
14. Расположите вещества в порядке уменьшения рОН их растворов


 а) CH3COOH

б) NaOH

в) Li2SO3

г) HNO3
15. Насыщенный раствор над осадком какого вещества содержит больше всего ионов С2О42-:


а) MgC2O4
ПР=8,6 ( 10-5 


б) NiC2O4
ПР=4,0 ( 10-10

в) FeC2O4
ПР=2,0 ( 10-7 


г) СаС2О4
ПР=6,0 ( 10-8
16. Какой процесс окисления протекает менее активно?

            а)    Al  -- 3e  =  Al3+



           б)  Co  -- 2e  =  Co2+

            в)    Cs  --  e  =  Cs+



           г)  Pb  --  2e  =  Pb2+

17.В каком случае первый металл вытесняет ионы второго из раствора его соли 

               а) Fe + Ca2+ =

б) Mg + Sn2+ =
в) Сu + Ag+ =

г) Ni + Cu2+ =

18. Определите сумму коэффициентов в молекулярном уравнении ОВР:

                         K2MnO4  + NaNO2 + Н 2О  =  MnO2 + ….

19. Какая из восстановленных форм:

      а) NO


б) N2


в) NO2-
      является менее активным восстановителем.

      1) NO2- + H2O  +  e = NO + 2OH-            (o = - 0,46 B
      2) 2HNO2 + 6 H+ + 6 e = N2 + 4 H2O      (o = +1,44 B

      3) NO3 – H2O + 2e = NO2-  + 2OH-           (o = + 0,1  B
20. Используя значение стандартных окислительно-восстановительных потенциалов, определите направление  следующей ОВР:    2 Fe3+ + Hg22+ =   2Fe2+ + 2 Hg2+                                       
                          (o  Hg2+/ Hg 22+ =0,91 В            (o  Fe3+/ Fe 2+ =0,77 В  

             а) слева  направо
   б) справа  налево

      в) обратима

21.Какая из приведенных характеристических электронных формул  соответствует атому марганца в основном состоянии:


а) 4s24p5 

б) 4s24p34d2 

в) 4s23d5 

г) 4s13d54p1

22.Какие из приведенных тетраэдрических молекул полярны:

       а) POCl3

б) SiH4

           в) CH2Cl 2

г) GeCl4

23. В растворе  какого из комплексных соединений концентрация иона – комплексообразова-     

      теля наибольшая ?

      а) K2[Zn(OH)4]
    К нест.=  7. 10-16  
      б)[Zn(NH3)4]JCl2           К нест.=  2.10-9    
      в) Na2[Zn(NCS)4]      К нест.=   5. 10-2
24.В каком направлении будут протекать процессы и почему?

                [Ag(NH3)2]NO3 + K2S2O3 ( K[Ag(S2O3)] + KNO3 + 2NH3
                        Kн=5,89(10-9

                         Кн=1,0(10-18
      Напишите выражения для констант нестойкости указанных комплексных ионов.

25. Ацетатный буфер (рКа=4,76) приготовлен с рН=5,33. Укажите по кислоте или по основанию       буферная емкость данного раствора больше. Ответ обоснуйте. Напишите сопряженную кислоту и основание.
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